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ОСНОВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ 
УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ 

КОРУПЦІЇ 

Управління процесами у сфері запобігання і протидії корупції 
досліджує сутність, характер, закони та конкретні форми взаємодії 
спеціалізованих органів з суб’єктами, на яких поширюється дія Закону 
України «Про запобігання корупції» [1], тобто відносно вузьку сферу 
управлінських відносин між людьми з приводу організації різних заходів 
антикорупційної політики в процесі зниження рівня корупції в Україні. 

Одним з важливих методів управління є вивчення, узагальнення 
та розповсюдження міжнародного досвіду. Ефективність методів, що 
використовуються визначається кваліфікацією кадрів, якістю 
організації їх праці, удосконаленням всієї системи управління.  

Належний стан дослідження окресленої проблеми показують 
наукові праці і публікації зарубіжних і вітчизняних фахівців, зокрема 
Бусола О. Ю., Гладких В. І., Долгової А. І., Закалюка А. П., Захарова 
В. Л., Камлика М. І., Лунеєва В. В., Лашкет С., Маркєєва О. Д., 
Мельника М. І., Невмержицького Є. В., Новицького Г. В., Радіца О. А., 
Роуз-Аккерман С., Соловйова К. С., Скулиша Є. Д., та інших. 

Інформація – це сукупність різних даних, які необхідні органам 
управління для успішного виконання їх функцій. Процес управління 
охоплює аналіз правових, економічних, освітніх, виховних, 
організаційних явищ, відпрацювання рішень та їх реалізацію. Цей 
процес проявляється в роботі з перетворення різної інформації про 
об’єкт, що управляється. 
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Інформаційне забезпечення покликане задовольняти потреби 
управління процесами у сфері запобігання і протидії корупції. Ці 
вимоги в багатоланцюговій системі управління для кожного її рівня 
визначають: 

– загальну номенклатуру відомостей, що характеризують 
кількісно та якісно об’єкти управління; 

– періодичність надходження даних, що відображають у 
встановлені строки динаміку запобігання корупційним та пов’язаним з 
корупцією правопорушенням; 

– оперативність опрацювання відомостей з метою формування 
нової інформації, керуючих впливів; 

– своєчасність доведення прийнятих рішень до об’єктів 
управління. 

Таким чином, інформаційне забезпечення процесу управління 
являє собою збір, обробку, зберігання та надання різних даних про 
використання службових повноважень чи свого становища, обмеження 
щодо одержання подарунків, одержання неправомірної вигоди або 
подарунка та поводження з ними, сумісництво та суміщення з іншими 
видами діяльності, обмеження після припинення діяльності, пов’язаної з 
виконанням функцій держави, місцевого самоврядування, спільної роботи 
близьких осіб, запобігання та врегулювання конфлікту інтересів. 

Радикальне покращення інформаційного забезпечення систем 
управління з подання декларацій осіб, уповноважених на виконання 
функцій держави або місцевого самоврядування, інформації, що 
зазначається в декларації, обліку та оприлюднення декларацій, 
контролю та перевірки декларацій, встановлення своєчасності подання 
декларацій, повної перевірки декларацій, моніторингу способу життя 
суб’єктів декларування, додаткових заходів здійснення фінансового 
контролю, особливостей здійснення заходів фінансового контролю 
стосовно окремих категорій осіб становить впровадження 
автоматизованих банків даних. 

Відмінними рисами і основними принципами побудови 
автоматизованих банків даних являються: 

– незалежність даних, тобто відсутність жорсткого зв’язку між 
їх описом та програмами їх обробки, рішення антикорупційних задач; 

– встановлення зв’язків між даними, що дозволяють 
здійснювати їх пошук та перегрупування з метою відпрацювання нової 
інформації; 

– відсутність надлишковості, чи мінімальне дублювання даних; 
– прямий доступ до даних, що забезпечує програмними 

засобами та покращуючи ефективне обслуговування споживачів – 
спеціалістів апарату управління; 

– забезпечення захисту даних від несанкціонованого використання. 
Введення в дію автоматизованого банку даних здійснює 

сприятливу дію на удосконалення всієї організації інформаційного 
забезпечення процесу управління у сфері запобігання і протидії 
корупції. Використання працівниками органа управління єдиної бази 
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даних покращує процеси прийняття рішень, посилює їх узгодженість. 
Повнота та доступність даних створюють реальні передумови для 
широкого впровадження засад міжнародного співробітництва у сфері 
запобігання і протидії корупції, міжнародних договорів України у 
сфері запобігання і протидії корупції, заходів щодо повернення в 
Україну коштів та іншого майна, одержаних внаслідок корупційних 
правопорушень, і розпоряджання вилученими коштами та іншим 
майном, одержаними внаслідок корупційних правопорушень. 
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ДЕТЕРМІНАНТИ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ 

Одним із важливих напрямків державної політики України була 
і залишається протидія корупції. На сьогодні корупція є однією із 
серйозних умов, що перешкоджає ефективному розвитку нашої 
держави, становить величезну соціальну загрозу, завдає шкоди 
стабільності та безпеці суспільства, призводить до значних і відчутних 
втрат у соціально-економічному та політичному розвитку. Її рівень, в 
порівнянні з іншими державами світу, зріс до 74%. У 2016–2017 роках 
цей показник був набагато нижче – 56 % [1]. 

Корупція – хвороба, злочинність, яка гальмує і врешті зупиняє 
демократичний, економічний розвиток держави, призводить до 
системних втрат у суспільстві та державі, негативно впливає на імідж 
держави у світі. Внаслідок чого, іноземні бізнесмени, компанії 
відмовляються інвестувати в Україну свої кошти [2]. 

Не здійснювати боротьбу з корупцією означає підтримувати її, 
враховуючи всі її деструктивні процеси та наслідки. 

Для протидії корупції Україна ратифікувала Конвенції ООН, 
Ради Європи проти корупції, які стали частиною національного 
законодавства, на основі яких прийнятий Закон України  
«Про запобігання корупції». 
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